

荣誉集结榜汇聚社区正能量

塘桥街道调动居民精英参与社区公益

社区明星
中国梦·邻里美

十走长征路的邓玉平、抓斗大王包起帆、居民自治的优秀案例“戴老师议事厅”、成为居民“大管家”的塘桥热线……在浦东塘桥，许多生活、学习、工作和奉献在社区的优秀群体，为社区正能量的集聚起到模范带头作用。近日，塘桥社区2014年度荣誉集结榜颁奖礼在社区文化活动中心举行。

据悉，塘桥社区荣誉集结榜由塘桥社区(街道)党工委、街道办事处主办，社区委员会承办。2014年，社区党工委、办事处在全社区开展了以“弘扬主旋律、激发正能量”为主题的塘桥社区荣誉集结榜活动，通过社区共治平台和社会化手段挖掘、宣传身边的先进典型。活动启动后，历经宣传发动、推荐上报、确定候选榜单、投票评审、公示榜单等环节，经荣誉集结榜评审委员会依据社区性、时代性、示范性、传播性并结合群众投票，综合评审经社区党工委会议决定产生了10个荣誉集结榜获得者。他们中有荣获“双

百”英雄称号的“抓斗大王”包起帆，有历经艰险十走长征路的“新长征精神代言人”邓玉平，也有献身教育公益事业的支教白领张俊智，还有孝动浦东、义务服务居民20年的劳模陈根祥等。

为调动这些精英参与社区事务和社区公益的热情和积极性，根据社区精英的单位优势和个人特长，对其进行合理分工，充分发挥精英所长，使其以“居民”身份回归社区，投入到社区自治和社区管理服务中。邓玉平，以她为主开展的“闪闪红星耀社区”系列主题实践活动开展以来，在社会上产生了广泛的影响。包起帆为塘桥社区(街道)党政领导班子成员、全体机关公务员、事业窗口单位负责人、各居民区书记、社工等近200余人开讲“中国梦，我的梦”社区公益讲座。他精彩生动的演讲，多次被热烈的掌声所打断。通过这些活动平台，巨大的使命感和荣誉感为更多社会精英参与社区公益产生了示范效应。

本报记者 宋宁华

五星级志愿者 罗永红



罗永红，浦东新区曹路镇阳光苑二居委医疗志愿服务队负责人。她的工作手册中记载着居委里每个老年人的情况。一旦老人有突发情况，她总第一时间赶到。对于长期患病的老人，她更是经常上门，还为行动不便的老人配药拿药、买菜打扫。她还带领医疗小分队定期上门为老人提供义诊咨询服务，义务为老人检查水电煤气使用安全情况，一旦发现安全隐患，立即通知相关部门维修解决。2014年，她被评为曹路镇五星级志愿者。

杨晨 推荐

社区热心大叔 陈伟中



黄浦区南东街道平望社区有位居民叫陈伟中，他是居民眼里的“热心大叔”。陈伟中的儿子不幸患有肾病，这几年里耗尽了家中积蓄。虽然生活有困难，但陈伟中很乐观，他常说：“有低保帮困政策，我们不怕，我要尽己所能去回报社会”。他主动担任楼幢安全防范志愿者，去年7月25日，他们楼幢内一只电表自燃，陈伟中发发现后迅速拿来家中的干抹布，扑灭了火源。平日里，不管寒冬酷暑，他为居民和路人配钥匙、开锁、修鞋，热心周到，得到大家的一致好评。

王之翔 推荐

爱心吆喝 孩子唱主角火热义卖

上钢社区“温馨节”传递浓浓邻里情

儿童书、电动小汽车、铅笔盒、精致洋娃娃、玩具小熊猫……近日，上午9时不到，浦东新区长青公园内的义卖区，48个义卖摊位已早早地被先来的百余位红领巾小朋友放满了他们自己带来的各种各样的玩具、书籍、小日用品等，后来的小朋友只能用塑料布摆起了“地摊”。

原来，由上钢社区文明办与乐群社工服务社联合举办的“开心乐淘淘，关爱满上钢”慈善义卖活动正在火热进行中。与以往不同的是，这次义卖活动全部由100多位社区中的中小学生在唱“主角”，所有义卖品都是他们带来的。该慈善义卖活动，是上钢社区社区温馨节活

动中的一项内容。

“我这电动小汽车只卖10元，很便宜的，大家快来买哟。”一位十几岁的小男孩高高举起拿着小汽车的手，率先吆喝了起来。经小男孩一吆喝，边上摊位原先还羞羞答答不敢出声的小朋友，也跟着大胆地喊了起来。一时间，爱心吆喝闹开了整个公园。

一旁的体验区，十多位小朋友在社区工艺老师的带领下，学着剪纸、做沙画、写书法、捏泥人等，他们也想用自己学到的技能为慈善义卖活动献一份爱心。上午短短两个半小时，义卖收入就达3100多元。组织这次活动的社区文明办负责人说，要把义卖收入的钱，通过

乐群社工服务社，捐给“上海慈善基金会社区儿童发展项目”。

据悉，上钢社区自从2010年起举办社区“温馨节”活动以来，以“温馨楼组、睦邻上钢”为主题，至今已举办第6个年头了。6年来，社区“温馨节”以楼组活动、楼组建设，以及温馨楼组、和睦邻里为主题，分别开展了清洁楼道、楼组联欢会、厨艺比拼、贴春联、挂灯笼、互写贺卡等活动，传递邻里间的浓浓情谊。活动不仅促进了楼组和谐建设也增进了居民相互间的情感交流。

活动举办6年来，参与人数逐年提升，居民公益意识和互助观念也明显增强。以前，让人头疼的楼道乱堆物、邻里闹矛盾等问题越来

越少了。居民们真心感到社区“温馨节”活动办得好。为此，今年年初举办第6届“温馨节”活动以来，各居民区报上来的楼组活动有226场，参加活动的约有15000多人次。

在举办的社区中小学生的“慈善义卖”活动的同时，各居民区温馨楼组活动也热火朝天开展着。济三小区居民们厨艺赛的美食，让社区中的独居老人美滋滋地提前过上了年；济中小区大红灯笼让整个小区红红火火；耀三居民区的“小区春晚”让居民文艺爱好者大大地过了把瘾；德四小区书法家的春联贴到了独居老人的家门口，让老人们笑得合不拢嘴。

本报记者 宋宁华 通讯员 舒祖康

家住彭越浦路800弄小区的居民丁先生，与妻子打工收入相加仅3800元左右，还要抚养两个正在求学的孩子，家境十分困难。正在他们为生计一筹莫展时，闸北区彭浦镇党委书记来到他们家中，送上了春节补助金和食用精制油、木耳等年货，并表示要通过就业扶助等措施，帮助他们渡过难关，令丁先生一家倍感温馨。

记者近日在彭浦镇政府社区办采访时获悉，该镇今年多方筹措了330余万元春节帮困资金，用于资助镇域内9000余家境贫困的居民。据悉，这已是该镇连续第7年投入逾百万元资

金，帮助社区困难群众欢度春节，帮扶资金一直名列全区各街镇首位。

据彭浦镇负责人介绍，从2009年起，该镇就确定了财力有一分增长，民生投入也要相应增加的帮扶规定，特别是春节帮困送温暖资金逐年增长，仅今年就比去年增长了11%。同样，帮扶范围和人数也放宽了许多，今年帮扶人数比去年增加了900余人，做到了贫困群众帮扶一个不遗漏。

特约通讯员 顾武 记者 江跃中

彭浦镇持续七年筹措资金帮困扶贫 春节为九千余人雪中送炭

“夕阳互照”帮老帮到实处

——记共和新路街道少数民族志愿者花家德

闸北区共和新路街道少数民族志愿者创建的以低龄老人结对高龄老人的“夕阳互照”品牌，得到市、区有关方面领导的高度肯定和称赞。“夕阳互照”结对活动中涌现出许多感人的事迹，花家德就是志愿者中颇具代表性的一位。

将法律知识送到老人家门口

花家德今年68岁，退休前在花木公司的商店担任经理。平时他就非常热心助人，作为街道市民巡访团的成员，为创建社区文明不辞辛劳。同时，花家德还是“法律流动驿站”的志愿者。他在长期与社区老人接触中发现，老年人除了年老体弱外，最大的弱势在于法律知识的欠缺，因而容易成为社会上被哄骗欺诈的特定对象。而在处理家庭琐事中，老年人又容易感情用事，一碗水端不平，老来无端生出许多烦恼。为此，花家德积极奔走，协助街道成立了法律咨询流动驿站。在上海市二中院、闸北法院、律师事务所等专业法律工作者的帮助下，将法律知识送到社区老人的家门口。每次花家德陪

同老人去维权时，都要刨根究底，搞清事情的来龙去脉，有时还要代为表述，并仔细记录下来，回家后再耐心向老人解释，或者与老人的子女取得沟通，依法维护了老年人的合法权益，老人及家属对花家德非常信任。

为独居阿姨化解家庭烦难事

有位独居的陈姓阿姨，膝下有两个女儿。因为大女儿住处离母亲家近，每天都来照顾老人，而小女儿则路远，来的就少，姐妹俩为服侍母亲多与少，心生不快，关系紧张。更重要的是，百年后母亲的房产谁来继承？陈阿姨手心手背都是肉，两个女儿都不想得罪，但现状却是大女儿心有怨气，小女儿则来得更少，影响了陈阿姨的晚年幸福生活。花家德把陈阿姨的处境转告法律专业人士，请他们出谋划策。又让陈阿姨约来两个女儿，花家德登门协调。最终，小女儿出钱请钟点工帮忙，大女儿仍每日来照顾母亲，将来均等继承母亲的房产。一件家庭烦难事被花家德化解，陈阿姨脸上浮出了安心的笑容。 通讯员 王智琦 朱燕丽 本报记者 江跃中



精彩更多
手机扫一扫
离读者近些，近些，再近些。我们将把镜头对准平凡人，让更多有着美丽心灵的“邻家阿婆”“花匠老伯”，成为我们的社区明星。欢迎读者用手机拍摄后，加入简单文字介绍，通过微信公众账号“新民法律”投稿。

普陀区举行优秀建设者先进事迹报告会

近日，普陀区优秀中国特色社会主义事业建设者先进事迹报告会，在区政府中心会场举行。上海奥盛投资控股(集团)有限公司总裁汤亮等5人分获全国、上海市非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者称号。

公有制经济人士发出倡议，向优秀中国特色社会主义事业建设者学习改革创新、艰苦奋斗、诚信守法、担当奉献的精神，把个人的人生追求与社会的发展进步紧紧结合起来，把企业的奋斗目标融入实现“中国梦”的大潮中。 本报记者 江跃中